

La Crónica Interdional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA. - Martes 18 de Enero de 1927

Número 22.040

Una visita agradable

Pusimos tal empeño en el establecer la Estación Radio resurgimiento militar alme telegráfica de la Alcazaba, riense, para que ocupara el Campo expresamos, de día en lugar que le correspondía dia aumentan las nuevas edificadas la envidiable situación fijaciones complementarias, de nuestro puerto, que no es que harán del Campamento extraño que sintamos gran uso modelo en donde se acu entusiasmo y devoción por mutuo no solo comodidades, las obras que se realizan en si no todos los elementos ne el Campamento de Alvarez cesarios y modernos.

de Tomayor para albergar Adonde ahora se acumula una brigada. Por ese entu la mayor actividad sin res siembre que sentimos no de tarla a otros objetivos, es en jamos de visitar las citadas el nuevo camino o carretera obis, que poco a poco van que muy pronto dará acceso convirtiendo aquellos solitarios al Campamento, una ram ricas y estériles parajes en una pa cómoda, cuya pendiente verdadera población militar. no pasa del cuatro o cinco, Y constituyen mayor encan y que acortará el trayecto. to estas periódicas visitas que Se constituye en estos días la hacemos a semejantes lugares, parte de ese camino, que porque desde que nos visitó partiendo del citado Campa el general Tejera y supo apresamiento, ha de unirse al pue ciar todas las ventajas pa te que en el río construye la trísticas que rama el Cam. Diputación provincial. No pamento, viene poniendo se tiene grandes obras de fábrica volantad en que marchen las ca, pero sí no pequeñas tra cbras con toda celeridad y se checas, y están los trabajos acorralados en él todas las con muy adelantados en el kilo díos técnicas modernas metro y medio que ocupara que se pudieran apetecer. Ya en ese trozo la nueva calle lo debemos con e expreso tera, que como ya hemos motivo buena gratitud al re apuntado, hace un camico fértil general.

Como decimos, en estas vi y evitando los roderos que sitas nos aguardan sorpresas hoy tiene el acceso al Cam agradables, porque no solo pamento.

adelantan las obras determi Los antiguos pabellones nadas en el proyecto, si no que dirigió nuestro p iano que se realizan otras nuevas el capitán señor Fernández, se complementarias. Ahora se han sieglos modificados, para tratar de un buen hospital, que guardan armonía con los que ya está casi totalmente que se han construido, y todo levantado de mampostería y presenta un golpe de vista colocada gran parte de su te admirab e. Ya están comis chambres; lo principal ha sido terminados los cas do construido por la fundi tro pabellones de Infantería, ción de Oliveros de nuestra los de Ingenieros y Artillería capital. También se proyecta, con sus cuadros y edificios levantar sobre un pabellón sobre las caciones apropiadas. Se tra lón, para que domine la baza además, como hemos in gran explanada central, don dizado, en la terminación de de por su amplitud se pueden los pabellones tambien dedicar a acumular todas las tropas cada a Infantería, en un co que han de componer la bri gada, una artística capilla, hospital, sin d j r de contar y aun se tiene el proyecto de nuar las obras bien importan hacer otro nuevo edificio pa tes de explanación y alcan-

tarillado. La plantación de tanto se está hablando, útima árboles, especialmente de pi nos, es muy numerosa y se garantemente rebasará el pre sente año de mil plantones.

Estas notas se las debemos a la deferencia del capitán de Ingenieros señor Fernández Hidalgo, que está posien do todo su entusiasmo en es tas obras.

AL PASAR

GRAN FILÁNTROPICO EUROPEO

El conocido fabricante de automóviles W. R. Morris, del cual

Número de ocho páginas

Cuántos Morris hacen falta en

todas partes, y aun más en Almería!

Granos sueltos

Rien las flores

Las flores nos cautivan con su fragancia. Pero—además de la significación literal del concepto, un poco a lo Parravicini—en primer término nos deleitan con su vista. Hasta embriagarnos en la seducción estética. El terciopelo de los pétalos de un azul pensamiento de Alejandría, como la seda de los de una blanca rosa de Chipre o de Jericó, como el raso de los de un rojo clavel de Granada, nos seducen sin gradaciones, prendiéndonos, en rotundo, desde el primer momento.

La magia, un tanto bruja, de sus encantos, dulcemente tóxica, nos rinde a la evidencia de la vida de las flores. Así de este arte jardines. En vosotros vive la vida que es la ilusión. Muramos en ellos. Deliciosa tumba siempre perfumada, siempre alegra.

Y estamos entre ellas en este jardín. Han tomado forma. Y vi da. Esta rosa blanca y pálida, es una hermosa sentimental de caballo de azabache, mirar tierno y miedos en la palabra. Ese lirio, si feble hierático, reaparece como débil niña. El dolor de amarla ha hollado el cuerpo, que a veces caerá quebrado en dejadezas. Pero irá con la eterna ausencia femenina de aparecer dichosa.

Aquí otra rosa—como de sangre—en capullo, mórbido, revestido. Incapaz el cáñiz de contener la masa roja de sus carnes, se ha abierto un costado por donde luce la divina desnudez. Es la rubia, morena, de ojos misteriosos. La gentil habladora de verbo cálido

Ensueños eternos de los eternos da de las flores. Así de este arte jardines. En vosotros vive la vida que es la ilusión. Muramos en ellos. Deliciosa tumba siempre perfumada, siempre alegra.

Dable nos fuera y emulando a aquel genio de la guerra y de los contrastes—Napoleón—dejaremos escrita nuestra súplica póstuma: «Quiero que cuando muera entierren mi cuerpo en una Resalea. En la de Nápoles, en la de Buenos Aires»...

Proyecto. Para remate de muchos epitafios

No murió de mal de amor a tan avanzada edad; murió de vulgaridad, según afirmó el doctor.

ESTEBAN FONT

El presente número ha sido visado por la censura.

El viaje por Almería

Bajo este mismo epígrafe publicó nuestro estimado colega «El Telegrama del Riff», el siguiente artículo que con gusto transcribimos por tratar de acuerda tan cedental para nuestra capital como son las comunicaciones de Melilla con Madrid por Almería.

Hemos hecho el viaje de retor- no a nuestra querida Melilla por la morisca ciudad de Almería.

La vecina capital, que fué potente y llevó vida espléndida durante la dominación de los musulmanes, que la denominaban «El Meria» (El Espejo), de don de la viene por corrupción su actual nombre, Almería, es la más próxima de las capitales españolas a Melilla.

Recordamos a este efecto la campaña que realizaron los almerienses para que la comunicación oficial entre el Marruecos oriental español y la corte de España se hiciera a través de su hermoso y abrigado puerto. Efectivamente, el tragarín de los carros de vapor por mar, el siempre modesto viaje es de 90 millas en vez de 114 que han de recorrerse hasta Málaga; y por tierra hay sesenta kilómetros menos entre Almería y Madrid, que entre Málaga y Madrid.

Todo esto lo hacían constar los almerienses en legítimo trabajo en pró de su patria chica y para hacerlo entrar por los ojos, para llevar más rápidamente la convicción a los ánimos, realizaron con gráficos incontestables la propaganda.

El que viene a Melilla por Almería comienza a sentirse en ambiente marroquí, mucho antes de llegar a la capital. Las montañas peladas, como las de África, ralent de Marruecos, a las que se unen tajo el mar según llegada a Almería cuando se visita el peñascoso de Alberán; ja en la dirección de España a las tierras secoas de aspecto desolador, los caseríos pequeños, con sus casas sin blanquear, contra la costumbre general de Andalucía, las edificaciones de los otros pueblos que recuerdan algo toscamente la arquitectura árabe y que algunas, junto a las esbelas y aisladas palmeras, como suelen verse en terreno marroquí, pudieran tomarse por morabitos y hasta los nombres de muchos pueblecitos Bera hadú, Beníbar, Benizán, Tahal, Mojácar, Rio Almanzora, Albéx, cerro de Maión Grande, Almirez, sierra Alhamilla, etc., todo parece predisponer al viajero para la llegada a África y que el paso de su continente a otro se haga insensiblemente.

Una vez ya en Almería, el ambiente es acogedor. La tranquilidad, la paz de la ciudad, con su cielo bellísimo, es un asombroso bien fíjese tras las hermosidades del viaje en ferrocarril; la espléndida perspectiva de la asfaltada y sencilla calle del Príncipe, el parque marítimo, con sus jardines fulgurantes tan soleados, tan amables, tan bien cuidados; el puerto

de aguas mansas, en el que has a las operaciones de los buques parecen haberse en silencio, para no turbar la calma; bácen un gran bien al espíritu, que compensa la falta de suntuosidad de las estaciones. Sin grandes atractivos externos, la tranquila ciudad, que domina la alcazaba mora, reforzada por Carlos V, le prende a uno en sus redes proporcionando le un anhelo de descanso, una trégua, unas horas de sosiego en el tragarín constante de la vida. Mas no se crea por ello que la ciudad vive en la hoguera, no, digálo sién, los dos «cargadores» en el punto de destino, transformado en pasta de papel; y la considerable extensión de tinglados construidos en el muelle, para épocas oportunas cobijar los bariles de uvas que por millones se exportan cada año, lo que constituye, en unión de la minería, la base de la riqueza regional.

Pero hasta ahora y al lado de estos alicientes, el viaje por Almería tiene inconvenientes y molestias que a todos gusta eludir. No es posible utilizar los trenes expresos y rápidos, siendo forzoso viajar en el correo, que obliga a un incómodo transbordo en Baza.

Y lo que es más grave, que a la que se unen tajo el mar según llegada a Almería cuando se visita el peñascoso de Alberán; ja en la dirección de España a las tierras secoas de aspecto desolador, los caseríos pequeños, con sus casas sin blanquear, contra la costumbre general de Andalucía, las edificaciones de los otros pueblos que recuerdan algo toscamente la arquitectura árabe y que algunas, junto a las esbelas y aisladas palmeras, como suelen verse en terreno marroquí,

pudieran tomarse por morabitos y hasta los nombres de muchos pueblecitos Bera hadú, Beníbar, Benizán, Tahal, Mojácar, Rio Almanzora, Albéx, cerro de Maión Grande, Almirez, sierra Alhamilla, etc., todo parece predisponer al viajero para la llegada a África y que el paso de su continente a otro se haga insensiblemente.

Una vez ya en Almería, el ambiente es acogedor. La tranquilidad, la paz de la ciudad, con su cielo bellísimo, es un asombroso bien fíjese tras las hermosidades del viaje en ferrocarril; la espléndida perspectiva de la asfaltada y sencilla calle del Príncipe, el parque marítimo, con sus jardines fulgurantes tan soleados, tan amables, tan bien cuidados; el puerto

con un ahorro de kilómetros por la vía férrea, que ya es algo, y de 24 millas por el mar, que es mucho en una travesía corta. Esto hace que las dos poblaciones, tan próximas, se crean más alejadas que lo que la realidad geográfica afirma, y resulte algo exótico hacer el viaje, siempre inseguro en su duración, por Almería.

De todos modos, la labor de los almerienses no quedó sin fruto. Desde el primero de año circulan trenes rápidos entre Almería y Madrid y en sentido inverso. El rápido ascenso puede utilizarse por enlazar con la llegada de los vapores correos, que arriban al puerto de Almería al amanecer, pues el tren sale de la estación a las seis y media para llegar a Madrid a las nueve y media de la noche. Dos veces en semana, los miércoles y los viernes, puede por lo tanto irse desde Almería a Madrid en veintisiete horas, tomando a las seis y media el vapor correo de Almería y haciendo el viaje en el tren rápido, que lleva coche directo hasta Madrid, precisamente en los días de enlace.

En un solo sentido y aunque solo dos días a la semana, Almería nos aproxima a Madrid, permitiéndonos hacer el viaje a la Corte con la rapidez que tanto hemos ahalado.

Este es un nuevo lazo que nos une a la vecina capital, da a tantos años casi incomunicada con nosotros; lazo que en nada perjudica a los apretados, cordialísimos e indisolubles que siempre atarán con la bella Málaga.

FRANCISCO CARCÁÑO.

Enero 1927

DEBE HACERSE

SOBRE TURISMO

El Director Gerente de la importante Compañía Nacional de Industrias del Turismo, Ramón de Cataluña, 9, Barcelona, nos envía con atenta carta una relación que dada su trascendental importancia para el fomento del turismo en nuestra capital, como en las demás de nuestro solar hispano, y para conocimiento de nuestros lectores, con gusto publicamos.

Según ella y porcata las localidades que cita de la península, la necesidad de aprovechar la actual beneficia corriente que el turismo adquiere en España, han acordado promover la construcción de un hotel dotado de todo confort los Ayuntamientos de San Felú de Guixols, Mahón, El Tebeto, Mérida y Alcalá de Guadaira.

Mucho celebraremos que en nuestra amada Almería se tome en consideración y como medio seguro de vida e ingresos, fiese la construcción de un sólido y moderno hotel la base para la atracción del turismo.

De Instrucción pública

Durante el presente mes de Enero, deben los maestros nacionales presentar en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza las relaciones pidiendo autorización para poder solicitar traslado por el cuarto turno.

Dichas relaciones son triplicadas, y una vez autorizadas por la Sección se devuelve una al interesado, otra queda en la oficina provincial y la tercera se remite a la Dirección general.

Si la Sección no aprueba las relaciones de petición de destino, los maestros no son admitidos a los concursos mensuales que se celebran.

Si la Sección autoriza las relaciones para el traslado, los interesados pueden solicitar las vacantes que se anuncian desde el presente mes.

Para que la Sección autorice es preciso que los interesados lleven de residencia en su actual destino tres años cumplidos en 31 de Diciembre anterior y que no estén en netidos expediente.

Sin embargo, los maestros que sirven escuelas por primera vez, están dispensados de la residencia de los tres años.

Las relaciones de destinos se reintegran: una, con póliza de pesetas 1'20, y las otras dos, con timbre móvil de 15 céntimos.

HERRADA

SASTRERÍA CON GÉNEROS

En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR

La más barata

Modelos de oficina y viaje 700 y 550 pesetas

Venta al contado y a plazos

GARANTIA ILIMITADA

CORONA último modelo plegable

Precio especial de propaganda

500 PESETAS

Díjase a Francisco Guillén Felices, Príncipe, 40

Necrología

A la respetable edad de 78 años ha fallecido en esta capital la señora doña Trinidad Gallardo, viuda de Pérez Valdivia, madre del abogado y ex alcalde don José Pérez Gallardo y del procurador don Lorenzo.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro, asistiendo distinguida concurrencia.

La muerte de dicha señora ha sido muy sentida por muchas personas la conocieron.

Enviamos a sus hijos y demás familia nuestro pésame más sentido.

COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS PÚBLICOS DE ALMERIA

El dia 25 del mes actual, a las 16 horas y en primera convocatoria se celebrará, en el salón de actos del Instituto de segunda Enseñanza de esta capital, la asamblea anual ordinaria que determina el artículo 20 del Reglamento, y se dará cuenta de una proposición presentada por varios cooperadores.

Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria por falta de asistentes, tendrá lugar en segundo, el dia 20 de los corrientes, a las 11 horas, y en el indicado local.

Los señores cooperadores que lo deseen, podrán examinar los libros y comprobantes, que se hallan a disposición de los mismos, todos los días laborables.

El Secretario, EDUARDO ROQUERO.

Almeria 17 de Enero de 1927.

DEL PUERTO

Éste es el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el dia de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Isleño», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Cabo Corona», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor finlandés «Vesta», de Valencia, con carga general.

Vapor español «Santirso», de Las Palmas, en lastre.

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», de Cádiz, con 40 pasajeros.

Vapor español «Enriqueta R», de Málaga, con carga general y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor español «Isleño», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor español «Reina Victoria Eugenia», para Barcelona, con carga y pasajeros.

Vapor español «Enriqueta R», para Barcelona, con carga y pasajeros.

Vapor español «Cabo Corona», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

LA COMISION DE ALMERIA

Madrid, 17

Comenzaron las gestiones

Los comisionados de Almeria para ello toda clase de recurso que se encuentran en Madrid desde el pasado jueves presentados por el jefe de la Unión Patriótica don Gabriel Callejón, visitaron hoy al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce.

A esta entrevista asistieron todos los comisionados, incluido los obreros.

El señor conde de Guadalhorce estuvo deferentísimo con los comisionados almerienses.

Estos le hicieron entrega de una nota de las carreteras que ninguna capital, ni ninguna ejecución consideran de más urgencia.

Luego le hablaron los comisionados de la cuestión sanitaria en relación con la hoz reconoció la justicia de una de exportación.

El ministro de Fomento les respondió que el Gobierno nuevos alumbramientos para no consideró desde el primer momento este problema como problema nacional, y por el puerto, el ministro prometió, aparte de las gestiones tió ver la manera de aumentar las diplomáticas realizadas, por tanto algo la consignación que el Ministerio de Fomento se tiene concedida.

Hicieron cautos trabajos para ron necesario, escamados altamente satisfechos de la a atajar la plaga de la «Mosca visita», pues el señor conde de Guadalhorce les dijo que

Prometió el señor conde cuantos ofrecimientos las obras de Guadalhorce a los visitantes serían pronto realidades, ordenar al negociado Fomento de Almeria la dada hace mucho tiempo.

Manifestaciones del alcalde

El alcalde señor Rovira Torre, hablando esta noche con los periodistas manifestó que mañana él se ocupará en el ministerio de la Gobernación de los asuntos interiores del Municipio y que los restantes comisionados seguirán sus visitas a los Ministerios, especialmente al de Fomento, relacionada con las obras hidráulicas y de carreteras, pedidas en la visita de hoy.

Se formaron tres grupos, creyéndose que pronto se ordenará la subasta de aquellas para que puedan comenzarse los trabajos.

Los comisionados dieron que conste su gratitud hacia cuantos se interesaron por las cuestiones vitales de Almeria.

LA GRIPE

Madrid, 17

La enfermedad reinante en varios puntos

Las noticias que siguen recibiéndose de provincias sobre la enfermedad de la gripe, dice que ésta se halla estacionaria, excepto en Bilbao que ha vuelto a aumentar.

En dicha capital se registraron ayer 102 casos y en los pueblos 116.

A Zaragoza llegó gravemente enfermo, procedente de Madrid, el ilustre hombre de negocios don Basilio Parra, padeciendo también la gripe.

En Bilbao se encuentra enfermo también, el conocido banquero y hombre público don Horacio Echevarrieta.

En Vitoria, a consecuencia de la gripe, se suspendieron las clases en el Seminario hasta fin del actual mes.

La señorita
Josefa Criado Zea

HA FALLECIDO EN EL DIA DE YER A LOS 16 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconocidos padres don Antonio Criado Andújar y doña Josefa Zárate Ledesma; su abuela paterna doña Trinidad Andújar; sus abuelos maternos don Luis Zea Pascual y doña Josefa Ledesma; sus hermanos Antonio, Juan, Luis, José y María; tíos, tíos políticos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la con ducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria Boulevard del Príncipe, número 83, al Cementerio de San José.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas.

EN LAS CONCEPCIONISTAS

bien de la salud y de la propiedad.

SOLEMNE TRIDUO

Durante los días 14, 15 y 16 del actual, se ha celebrado en la Comunidad de RR. Concepcionistas de Almería, un solemne triduo, dedicado a su ilustre madre la Beata Beatriz de Silvi, fundadora de la orden, con motivo de su exaltación a los altares.

El día 13, víspera de la celebración del triduo, dijo la misa conventual el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis. Después tuvo lugar la repartición de estampas de la nueva Beata y bendición de la imagen, terminando el acto con un solemne Tedeum.

Los días señalados para el triduo se celebraron misas solemnes, con comunión general, así como las órdenes religiosas, cofradía del Rosario, Caballeros de la Inmaculada, Hijas de María, Apostolado de la Oración, cofradías de San José, Santa Rita y Aurora y Vela.

El domingo último día, a las diez de la mañana, hubo misa de Pontifical y por la tarde predicó el R. P. L. José del Cerro.

En la reserva ofició el Reverendísimo señor Obispo, terminando el acto con un solemne Tedeum.

La parte musical de esta suntuosidad religiosa estuvo a cargo de la «Schola cantorum» del Seminario, dirigida por el hábil profesor don Buenaventura Pujol.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 15:

Relación de destinos vacantes a proveer por licenciados del Ejército.

— Edictos de los Juzgados de Almería, Alicante y Purchena.

— Relación de compromisarios para Senadores de los pueblos de Taberno y Majacar.

— Edictos de los Ayuntamientos de Almería, Velez Blanco, Los Gallardos, Ilar, Benahadux, Escullar, Acruencia y Albañez.

TRIBUNA LIBRE**Señor Alcalde**

La Rambla de la Chanca se encuentra convertida en un foco de infección. En el citado lugar se depositan basuras, escombros y toda clase de residuos de cercana fabricación, que luego los chicos se dedican a amontonarlos y prenderles fuego, con grave peligro para las propiedades y depósitos de maderas y barrileras existentes en aquel lugar.

Como todo ello está terminantemente prohibido en las ordenanzas, aquel vecindario suplica al señor Alcalde disponga que con urgencia la brigada de Policía Urbana proceda a la recogida de estas basuras, y las autoridades municipales a corregir estos desmanes de grandes y chicos, en

bien de la salud y de la propiedad.

UN VECINO**¿Y la Policía Urbana?**

De d. hace días se observa q. e la Policía Urbana no da muestras de vida, a juzgar por la falta de limpieza en algunas vías.

Sin hacer mención de los innumerables baches que hay en las calles que no han sido asfaltadas, se tropieza a cada momento con enormes piedras, cascajos, animales muertos, etc.

Y para muestras de cuanto se nos denuncia, pueden presentarse las calles de Maley, Regocijos con su campo, General y otras, que reclaman una mano protectora que las saquen del penoso estado en que se encuentran.

Suplicamos al Alcalde ordene al inspector encargado de este servicio se dé una vuelta por las citadas vías, y comprobará cuantos decimos.

A. Ramirez Sanchez**MEDICO ESPECIALISTA**

GARGANTA, MARIZ Y OÍDOS

Obispo Orberá, 24

Inmigrantes

Ayer tarde, a la una, arribó a este puerto, en viaje de retorno de la Argentina, Uruguay y Brasil, el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia».

En dicho buque regresaron a la patria dos pasajeros de segunda clase y treinta y uno de tercera, de Buenos Aires; seis de Montevideo y uno de Río de Janeiro.

A las dos de la tarde, terminadas sus operaciones, el «Reina Victoria Eugenia» zarpó con rumbo a Barcelona, con numeroso paquete y carga general.

El día 29 del corriente fondeará nuevamente, emprendiendo el viaje a los puertos del Sur de América.

El día 29 del corriente fondeará nuevamente, emprendiendo el viaje a los puertos del Sur de América.

Carbones minerales inglesesCARDIFF 1^a Lista Almirante zinc grueso cribadoFRAGUA Superior Rhudda n.^o 3

COK METALURGICO Newcastle.

ANTRACITA, Cobbles cribada

ANTRACITA, Nuez francesa cortada a máquina

ALFREDO J. POPPE, Reina, 36.

Compañía Trasatlántica de Barcelona**Antes A. López y Compañía.****VAPORES CORREOS ESPAÑOLES**

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 29 de Enero, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 24 de Febrero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.^a clase y camarotes especiales de 4, 5 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Enero el vapor

M. NUEL CALVO

sor el 11 en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y sus dependencias.

Para más informes dirigirse a la Avenida de Almería de Almería de la Compañía Transatlántica calle General Segura, 2, bajos

Noticias mineras**Notificación**

Por la Jefatura de Minas, se ha ce saber a don Bernardo Gil López, que debe abonar la cantidad de 30 pesetas como gastos originados por la inspección practicada en 15 de Abril del pasado año a los trabajos de la Fuente de Olivillo, de Alhama, por denuncia que hizo el citado señor Gil López.

Registros aprobados

Han sido aprobados por el Jefe de la Sección Civil los siguientes registros mineros:

«La Launa» y «Demasia» a mina Mercedes, de Berja; «Virgen de los Desamparados», de Laujar; «Diez Amigos», de Alcolea; «Semana Santa», de Bacares; «Salvador», de Almócita; «Primera, segunda, tercera y cuarta demasia a «Tesoro Aurífero», y «Demasia a Pueblo Grande», de Níjar, y «Carmencita», de Almería.

Solicitud de registros

Ayer se solicitaron en este Gobierno Civil, los siguientes registros mineros:

Por don Ramón García Saez, 18 pertenencias de hierro, con el nombre de «San Manuel», paraje Arr y Aceituno, término de Albañez.

Y por don Francisco Martínez Ruiz, 19 idem de cinc, denominadas «San Antón», paraje Cuesta de las Ruiblancas, en término de Ezix.

Tribunales**EN LA AUDIENCIA****Juicio suspendido**

Por haber contraido matrimonio el procesado, ayer quedó sin efecto el juicio señalado en la primera, de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, sobre rapiña.

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala primera se vió ayer un juicio oral de causa seguida en el juzgado de la Audiencia, por un delito de estafa.

La vista quedó conclusa para sentencia.

Suspensión

El juicio señalado en la sala segunda, de causa seguida en el juzgado de Berja, sobre daños, fue suspendido por encontrarse el procesado en las filas del ejército.

Sáslamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 318 de 1919 del juzgado de Almería, contra Miguel González Campoy, sobre robo. Abogado, don Eusebio Romero del Castillo; procurador, don Francisco Roda.

Sección segunda.—Vista de causa número 68, de 1925, del juzgado de Cuevas, contra Juan González Asencio, sobre lesiones. Abogado, don Eusebio Romero del Castillo; procurador, don Rafael Pino.

Vista de causa número 67 de 1925 del juzgado de Berja, contra Juan Martín Parrilla, sobre lesiones. Abogado, don Eusebio Romero del Castillo; procurador, don Antonio Bascuñana.

Correos y Telégrafos**Nuevo cartero**

Ha sido nombrado cartero de Orihuela, con el sueldo anual de 250 pesetas, el caballo licenciado don Mateo Reche Oliver.

Movimiento de estaciones

Han sido abiertas nuevamente al servicio las siguientes estaciones: Almadén (Ciudad Real), Castro del Río (Córdoba) y Ercilla (Bilbao).

— Ha reanudado su servicio de día completo las estaciones telegráficas de Riquer (Valencia) y Verín (Orense).

Provisionalmente ha sido reduciendo a la mitad la estación telegráfica de Corcubión (Coruña).

— Han sido clausuradas provisionalmente las estaciones telegráficas de Valdemora (Palma de Mallorca) y Villada (Palencia).

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosas, impotentes, gestados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, sesares, estúpidos, & viejos sin alas recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso exterior. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas más surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.^o, MADRID (España) o GRAFICO SEXUAL, lo recibirás gratis por correo, reservadamente.

Precios a nombre y casados, etc., el lecho conyugal y después. Tres pastillas en todas las librerías. Por correo, en su autor, Arenal, 1.—Madrid.

EN SAN ANTON
En honor del Santo

El pasado domingo, como víspera del seráfico San Antón, en la hermita donde se venera, dió comienzo la novena.

A las ocho de la noche, como en años anteriores, ante numerosa concurrencia tuvo lugar la quemá del castillo de artificio, encendido por varios fieles.

Después se celebró la consabida verbena, convenientemente amenizada.

Durante las citadas fiestas, el orden fué completo.

Ayer mañana, con la solemnidad acostumbrada, se celebró en la capilla solemne función religiosa.

Aistió numeroso público de aquellos alrededores, rindiéndole a San Antonio Abad los honores merecidos.

El párroco fué el encargado del panegírico.

Por la tarde, a las cuatro, hubo rifa de objetos, alcanzándose algunas pesetas, dedicadas al culto del popular Santo.

La procesión tendrá lugar el domingo próximo.

DEL MOMENTO

Convalecencia de la gripe

La epidemia de gripe, que de nuevo padecemos, nos ha dado ocasión varias veces de asistir a festejos desenlaces, ocurridos en enfermos que convalecían de esta enfermedad. Como estas consecuencias se derivan, en primer término, de falta de cuidados higiénicos, vamos a tratar de vulgarizar los conocimientos indispensables para evitar mayores males.

Al hablar de la convalecencia en la gripe sólo nos vamos a referir a la gripe de mediana intensidad, cuyos casos son los más frecuentes. Por ejemplo: enfermo con ligero catarro (estornudos, ronquera y tos), dolor de cabeza, cuerpo y extremidades, fiebre alta las 7-10 veces o cuarenta y ocho primeras horas, durante la enfermedad cuatro a ocho días. Este tipo de gripe, con manifestaciones catarrales, puede aparecer en otros enfermos con la misma fiebre y dolores, reemplazándose los síntomas catarrales del aparato respiratorio por vómitos, y, a veces, diarrea, rotándose en los dos casos, con relativa frecuencia, hemorrías nasales.

Pues bien, estos casos de gripe benigna, son los que nos interesarán; que aquellos otros graves (pulmonías, etc.,) por su mayor intensidad y duración, se les presta más atención y son cuidados por el médico.

En la gripe es de tener en cuenta que la convalecencia, aun para los casos benignos y de corta duración, es larga y se acompaña de laxitud, falta de fuerzas, per-

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que repulido ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el martes día 25 del actual, recibirá enfermos herniados quieran hallar con sus utiles aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, atañiéndose al cuerpo como un guante, deben usarle todos, absolutamente todos, cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo pregona: infinidad de eminentes médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, evantraciones, etc., etc.

Herniados todos acudid sin pérdida de tiempo y con la mas absoluta confianza al especialista señor Torrent, únicamente el martes día 25 del actual.

NOTAS. — Estará también en Lorca, el dia 24, en el Hotel Comercio; en Guadix, el dia 26, en el Hotel Comercio; y en Granada, el dia 27, en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde la nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

dida de apetito, vértigos, inaptitud para el trabajo intelectual, da uso del enfermo, deben caminar, que a veces es molesta y perjudicante, etc. En estas condiciones cuidado de calentaria y de frialdad, en que las defensas del organismo están tan disminuidas, se comprende fácilmente que las fatigas de higiene produzcan procesos nasales, laringeos, pulmonares, etc., etc. o pasan a la cronidad aquellas que debieron curar completamente. Un hecho, frecuentemente en la gripe, es el que la desaparición de la fiebre pueda ir seguida de fiebre, uno o dos días después de la reaparición, sobre todo, si el enfermo se levanta pronto de la cama después de unos días de fiebre excesivamente rigurosa. De aquí que, en esta enfermedad, ningún enfermo debe abandonar el lecho sin que pasen, por lo menos, cuarenta y ocho horas sin fiebre y después de haber sometido a una alimentación suficiente y substancial, aunque de fácil digestión.

Los convalecientes de gripe, (es decir aquellos enfermos con trastornos gastrointestinales, vómitos, diarrea, etc., etc.) deben comenzar pronto a comer, empezando por sopa, purés, huevos y continuando con pescado y pavo, y es el aumento considerables de croqueta de jamón, carnes, gelatinas, etc., frutas cocidas y postres de leche, añadiendo a esta alimentación, durante los días, pequeñas cantidades de vino blanco o tinto (Rioja, Jerez, Málaga). La necesidad de que el convaleciente respire aire puro, es de todo punto indispensable; no se comprende una buena convalecencia sin una oxigenación. Es necesario insistir mucho en que se ventilen bien las habitaciones, y decimos esto por haber encontrado muchas veces resistencia en las familias de los enfermos, que se escudan en el miedo al enfriamiento.

Es necesario insistir mucho en que se ventilen bien las habitaciones, y decimos esto por haber encontrado muchas veces resistencia en las familias de los enfermos, que se escudan en el miedo al enfriamiento. En estos casos y en los predios de la convalecencia, cuando la convalecencia no se ha cuidado y vuelven al traba bajo, todavía con inapetencia y falta de fuerzas, se comprende lo fácil que es el desarrollo de la tuberculosis evidentes, en los que la gripe produce a menudo efectos desplorables, y otras por activar lesiones tuberculosas que, en muchas personas, estaban en estado latente y se consideraban sanas.

En estos casos y en los predios de la convalecencia, cuando la convalecencia no se ha cuidado y vuelven al trabajo, todavía con inapetencia y falta de fuerzas, se comprende lo fácil que es el desarrollo de la tuberculosis pulmonar y la predisposición al contagio para aquellos que, estando enfermos, van a ganarse la vida en oficinas, talleres, etc., sitios donde las condiciones higiénicas, frecuentemente, dejan mucho que desear, y donde es fácil exista algún tuberculoso que tosa

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Píncipe, 32.

5

Tracomatosos

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la consulta del MEDICO
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPY IBARRE

De 10 a 12 y de 3 a 5.

Terriza, 19.

J. COMPANY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

RAYOS X

CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 5
PRINCIPE, 22.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

— Madrid, 17

El Rey y otras personalidades a Moratalla

En el expreso de Andalucía marchó anoche el Rey a Moratalla, acompañado del nuestro embajador en Francia señor Quirós de León.

En la estación fueron despedidos por los ministros y principales autoridades.

Tan bien marchó noche a Ubéda el ministro de Estado señor Vázquez.

En Moratalla se celebrará hoy o mañana una conferencia, a la que asistirán el Rey, jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y el señor Quijones de León.

Inauguración de un curso académico

En la Academia de Medicina se ha inaugurado el curso del actual año.

Presidió el doctor Piserva.

Este leyó un discurso, desarrollando el tema: «Actaali decretos de Gracia y Justicia científicos de Química e

Fisiología».

Dijo que se repartieron los bramientos de Presidentes de premios de la Academia Ius Municipales Territoriales Madrid y Sarabia, que de Santander a favor de don José Santelmo, y de Oviedo a doctores Benítez, Hernández, don Modesto Domingo, Blas y Argüelles, éste de la clase militar.

Siguientemente se distribuyeron varios accesos.

El acto resultó solemne.

La fiesta al periodista desconocido

En el café de San Ildefonso esta noche, se ha celebrado el banquete en honor del Periodista desconocido.

Esta fiesta se ha celebrado como triunfo al logrado contra las acechanzas del desenlace dominical de la Prensa.

La presidencia estuvo vacía, asistiendo más de cien comensales.

Mandó su adhesión el presidente de la Asociación de

la Prensa señor Francisco Rodríguez

Hizo uso de la palabra el señor Fabra Rivas, ofreciendo interesar de la Oficina la impresión gran actividad a

te nacional las evindicaciones

sobre las viñedades y fundadas de los periodistas para la que se reclamase el auxilio del Estado, con otros países.

Acordóse celebrar anualmente una fiesta análoga invitándose a los periodistas de provincias para que hagan en la misma fecha y anualmente la Fiesta del Periodista.

Pésima de los Reyes

Los Reyes telegrafaron hoy al Cabildo Catedral de Santiago enviándole en su más tierno tono el motivo de la muerte del arzobispo.

El Rey enviará al general señor Berlanga (don Dímas) para que le represente en el acto del entierro.

Nombraimiento de Presidentes

Se han firmado hoy varios decretos de Gracia y Justicia científicos de Química e

Entre ellos figura el nombramiento de Presidentes de

premios de la Academia Ius Municipales Territoriales Madrid y Sarabia, que de Santander a favor de don José Santelmo, y de Oviedo a doctores Benítez, Hernández, don Modesto Domingo, Blas y Argüelles, éste de la clase militar.

Siguientemente se distribuyeron varios accesos.

El acto resultó solemne.

La fiesta al periodista desconocido

En el café de San Ildefonso esta noche, se ha celebrado el banquete en honor del Periodista desconocido.

Esta fiesta se ha celebrado como triunfo al logrado contra las acechanzas del desenlace dominical de la Prensa.

La presidencia estuvo vacía, asistiendo más de cien comensales.

Mandó su adhesión el presidente de la Asociación de

rá un juez especial para que entienda en los sumarios in

terés de la Oficina la impresión gran actividad a

te nacional las evindicaciones

sobre las viñedades y

fundadas de los periodistas para la que se reclamase el auxilio del Estado, con otros países.

Con este nombramiento se

introduce de la Oficina la impresión gran actividad a

te nacional las evindicaciones

sobre las viñedades y

fundadas de los periodistas para la que se reclamase el auxilio del Estado, con otros países.

El día de la fiesta desanimada

La fiesta celebrada hoy en Madrid en honor de San Antón, estuvo muy desanimada

a causa del frío intenso.

El desfile de caballerías

por la Ermita para la bendición de la cebada fue escaso.

El Gobernador satisfecho

El Gobernador civil señor Semprún se muestra satisfecho por la forma que se

causan las instrucciones dictadas para combatir la gripe.

Dice que hasta ahora no

necesitó imponer ninguna sanción.

Ha ordenado además a los inspectores de enseñanza que

obliguen a la desinfección de los locales en que se hallan encerradas las escuelas dos veces al día.

BOLSA

Madrid, 17

Colizaciones

Donda 4% interior . 67 35

Id. 5% amortizable. 90 35

Id. 4% idem 00 00

Banco de España . . . 625 00

Español de Crédito . . 201 00

Tabacalera 192 50

Londres a la vista . . 29'80

París a la vista 24 25

Dolar 6'18

FUTBOL

Madrid, 17

Los partidos de ayer

En Madrid

En el Campo Unión jugaron un partido los equipos

Sporting y Gimnástica, ven

ciendo el primero por uno a

cero.

El partido estuvo desani-

mado y el resultado un empate.

En Cádiz

El equipo Sevilla derrotó

al Malagueño por cuatro a

uno.

En Santa Cruz de Tenerife

El Gran Canarias ganó al

Fomento por dos a uno.

Partidos suspendidos

En Bilbao, Lugo y Avilés,

se suspendieron los partidos

que había anunciados a ca-

sa del mal tiempo.

En San Sebastián

El equipo Real Sociedad jugó con Passy, k. Es el resultado derrotado por siete a cero. También hizo un tanto por malo.

En Vigo

Hubo desanimación en el partido por el mal tiempo.

El equipo Celta derrotó al Eiruna por cinco a cero.

En Pontevedra

Salieron empatados uno, Redondela y Alfonso XIII.

En La Coruña

El equipo Deportivo derrotó a Unión Sportiva por seis a uno.

En Zaragoza

El Iberia derrotó también al Real Zaragoza, por uno a cero.

En Gijón

Empataron a un gol los equipos Sporting y Fortuna.

En Barcelona

El Deportivo derrotó al Terrassa por cuatro a cero.

En Murcia

Se jugó un partido amistoso entre el Real Murcia y el Ferrovial.

El primero hizo cuatro y el segundo uno.

En Cartagena

El equipo Cartagena derrotó al Callosa por ocho a cero.

En Valencia

El Levante hizo un tanto y el España cero.

En Elche

El equipo Valencia derrotó a Elche por uno a cero.

En Málaga

El equipo Sevilla derrotó al Malagueño por cuatro a uno.

En Santa Cruz de Tenerife

El Gran Canarias ganó al Fomento por dos a uno.

Partidos suspendidos

En Bilbao, Lugo y Avilés,

se suspendieron los partidos

que había anunciados a ca-

sa del mal tiempo.

En Alicante

Empataron a uno los equipos Hércules y Alicante.

PROVINCIAS

Madrid 17

Arzobispo fallecido

Comunican de Santiago el fallecimiento ocurrido ayer del Arzobispo de aquella diócesis don Julian de Diego.

Este varía sufriendo larga enfermedad.

Por el Palacio Episcopal desfilaron todas las autoridades y numeroso público de diferentes clases.

Las listas que se colocaron a la entrada del edificio, se llenaron enseguida de firmas.

Se han recibido pesames del Gobierno en general y de la familia real.

Los obreros se han reunido, acordando concertar el entierro para demostrar la gratitud que tenían al ilustre difunto por la labor social que este había desarrollado,

Explosión en un vapor

Dicen de San Sebastián, que en el puerto de Pasajes ha explotado la caldera del vapor «Covadonga», perteneciente a la matrícula de Gijón.

Resaltaron muertos cinco de los tripulantes.

Accidente automovillista

Participan de Haesca, que un automóvil ha caído por un terraplén de reguero al tura.

Quedaron muerto don Valeriano Baenfum y herido de gravedad el propietario del auto, que iba guiando este, don Marciano Bolanos.

Homenaje a Castro Girona

Dicen de Palencia, que se ha celebrado un homenaje al Comandante general de la plaza señor Castro Girona, acto que resultó solemne.

L. D. presidida provincial le entregó la Cruz de San Hermenegildo y un diploma artístico cedido por suscripción popular.

Asistieron al homenaje los Gobernadores civil y militar el Obispo de la Diócesis y otras altas autoridades.

Después se celebró un banquete, al que asistieron doscientos comensales, pronunciándose discursos patrióticos.

Dimisiones retiradas

Telegrafian de Santander, que decidio a las gestiones del Gobernador civil, han retirado las dimisiones que presentaron el Alcalde y dos concejales.

Dichas dimisiones han sido retiradas con la condición de que no vuelvan a sus puestos los empleados del Comercio que dieron lugar a las excesivas dimisiones.

Del extranjero

Madrid 17

Uceduna derrotó a Ferro

Un cablegrama recibido de Madrid comunica que Uceduna derrotó al campeón nacional Paulino Ferro.

Uceduna fue objeto de grandes ovaciones por parte del numeroso público que presenció el match.

En la calle se repitieron las ovaciones.

PERPEN

Espectáculos**En Cervantes**

Función para hoy, martes.

La revista de actualidades «Noticario Fox número 62», y la película en siete partes «Sangre de Pista».

VIAJEROS

Ayer marchó a Valencia el teatralico de este Instituto don Manuel Pérez García.

También salió para la misma población el auxiliar de Ciencias de dicho Centro de enseñanza don Arturo Pérez Almansa.

Bienorragicos

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 19
PRECIOS MODICOS
Consultas especiales para obreros de 6 a 8 de la noche

COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARES S. A.**MADRID**

Motores Diesel. -- Motores de Gasolina

Instalaciones de riegos

PRINCESA, 7 MADRID APARTADO 8 073

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Agujas metálicas. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS**Enfermo**

Ayer no asistió a su despacho oficial, el Alcalde accidental señor Navarro de Herro, por encontrarse indisputo.

Comisión Permanente

Mañana, a las cinco de la tarde, celebrará su sesión semanal, la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Denuncias y multas

La Policía ha detenido a Luisa González Ubeda, natural de Tabernas; a María Santiago Camacho, de Guadix, a Ascension Morales Montoya, de Nijar; a Leonarda Flores Gil, de Vera; a Dolores Dionis Rodríguez, de Lújar, y a Juana Verdegay Rodríguez, de Almería; todos ellos por cometer actos inmorales en las Posadas del Cataán y Capricho.

También denunció el dueño de la posada del Catalán, a Isabel Arcos López, a José Rodríguez Samper, a Joaquín Amezcua Hidalgo y al hermano de éste llamado Mariano, a unos por blasfemar y a otros por encontrarles armas prohibidas.

Por el Gobernador civil les han sido impuestas multas a todas las denunciantes, ingresando algunas de ellas en la cárcel, otros abonando su importe, y otras en el hospital.

Rectificación de ahistamiento

El último domingo del actual mes, se procederá en el Ayuntamiento a la rectificación del alistamiento de mozos del reemplazo de este año, para oír reclamaciones sobre inclusión o exclusión.

Para una liquidación

El Tesorero de Hacienda de esta provincia cita a los herederos del recaudador interino que fu de la zona de Vélez Rubio don Pedro López Sevilla, para que presenten la liquidación de la recaudación de cédulas personales que dicho empleado realizará.

LEON**Se alquila**

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Diaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Enfermo

Desde hace días guarda camilla inteligente profesora de Piano de esta localidad, doña Carmen Colomer Benítez.

Deseamos de todos veras su pronto alivio.

Deslube de fincas

Se ha señalado el día primero del próximo mes de Febrero para que den comienzo los trabajos del deslinde de las fincas rústicas de término municipal de Eziz, según órdenes de la Dirección General del Instituto Geográfico y Catastral.

Recursos desestimados

Por el Delegado de Hacienda han sido desestimados los recursos que contra acuerdo del Ayuntamiento establecieron don Antonio María Duráu sobre tarifa de conducción de cadáveres y don Carlos J. Vila y otros industriales sobre instalación de sillas y voladeros en la vía pública.

Amplia de cría

Se ofrece para casa de los padres Agustina Escrivá, que habita en la Rambla de Maromeros, Cuevas de Callejón.

Un hallazgo

En el Ayuntamiento se halla a disposición de los interesados un pase en situación de reserva a nombre de José López Fernández y una partida de nacimiento expedida en Oriáu.

Ejercicios de tiro

Ayer tarde, dos Compañías del cuerpo de Instrucción del Regimiento de La Corona, entre ellas la de ametralladoras, salió al campo a realizar ejercicios de tiro.

Las mandaba el teniente señor Torres.

A causa del viento reinante fueron suspendidos los ejercicios, regresando a poco al Cuartel de la fantería.

Pidiendo ampliación

El Inspector mecánico del Ayuntamiento, don Andrés Toda, ha solicitado se le amplie por otro mes la licencia que viene disfrutando.

Inauguración

Esta tarde a las 6 y media tendrá lugar la inauguración del nuevo establecimiento de tejidos «Los Angeles», situado en la calle de las Tiendas número 6, y los dueños de este nuevo negocio señores Martínez Fernández y Martínez tienen el gusto de invitar a todo sus clientes y amigos, donde los esperan para ser recibidos y atendidos como todos merecen.

Este número consta de ocho páginas

JARTMED FORTOS

estrella de

Ford

EL AUTO UNIVERSAL

**MEJORA la calidad
y baja sus precios**

TURISMO CINCO PLAZAS ULTIMO MODELO:
con arranque eléctrico y llantas desmontables. Completamente equipado con 5 neumáticos balón

Ptas. 3.995

CERÁSIS CAMION ULTIMO MODELO: con arranque eléctrico y llantas desmontable. Completamente equipado

Ptas. 3.800

Estos precios son los más reducidos que ha practicado la CASA FORD
desde su establecimiento en España.

**VENTAS AL CONTADO
Y A PLAZOS**

Agencia Oficial

M. BERJON

Garaje Americano ALMERIA